

印无人飞行器侵中方领空坠毁

中国边防部队识别查证

新华社成都12月7日电(记者于晓泉)西部战区联合参谋部作战局副局长张水利7日就印度无人飞行器侵入中方领空并坠毁发表谈话。他说,近日,一架印度无人飞行器侵入中方领空并坠毁。印方此举侵犯了中国领土主权,我们对此表示强烈不满和反对。中国边防部队采取专业和负责任的态度,对该装置进行了识别查证。我们将扎实履行职责使命,坚决捍卫国家主权安全。

如何看待韩国总统此时来访

新华社北京12月7日电(记者白洁 郑明达 吴嘉林)中国外交部6日宣布,应国家主席习近平邀请,韩国总统文在寅将于12月13日至16日对中国进行国事访问。这是文在寅今年5月就任总统后首次访华。

分析人士认为,文在寅此时访华表明因“萨德”问题历经一年多低潮期的中韩关系实现转圜,此访将有助于进一步清除中韩关系中的障碍,对推动双边关系和地区合作深入发展、维护朝鲜半岛和平稳定具有积极意义。

关系回暖符合双方共同利益

中国国际问题研究院研究员杨希雨在接受新华社记者采访时说,中方此时邀请文在寅访华,原因在于双方就阶段性处理“萨德”问题达成了共识。

杨希雨说,韩国新政府上台后,在前任政府遗留下来的“萨德”问题上采取了不一样的政策,特别是就中方关切的问题明确表明立场,“这样就初步解决了横亘在两国关系之间的大问题,移除了中韩高层交往的政治障碍”。

10月31日,中韩就克服当前影响双边关系发展的困难问题发表了共同新闻稿,同意推动各领域交流合作早日回到正常发展轨道。

上个月,在与来华访问的韩国外长康京和会谈时,外交部长王毅表示,中方重视韩方关于不追加“萨德”系统、不加入美国反导体系、不发展韩美日三方军事同盟的“三不”表态以及无意损害中方安全利益的表态,希望韩方继续妥善处理“萨德”问题。

杨希雨说,实现元首会晤有助于进一步推动韩国兑现其在“萨德”问题上的表态,“如果此访期间韩方立场能够进一步巩固和明确,将会对下阶段中韩关系发展产生重大促进作用”。

今年是中韩建交25周年。建交以来,友好交流、合作共赢始终是两国关系主旋律。中韩两国在促进各自经济社会进步、实现地区和平稳定繁荣方面有着广泛共同利益。中国商务部统计数据,尽管双边关系遭遇低谷,今年1月至9月,中韩贸易额仍达2022亿美元,同比增长11.4%。

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽说,中韩互为近邻,双边关系发展顺应历史和时代大势,也是两国人民的共同愿望。双方要本着相互尊重、合作共赢的原则,发展紧密关系。

沟通协调有助地区稳定发展

专家表示,中韩进一步加强沟通和协调,不仅对双方有利,也对应付东北亚复杂局势、推动半岛问题向正确轨道发展有重要作用。

“中韩在东北亚地区的共同利益远大于分歧。现在半岛形势非常敏感复杂,不确定因素在增加而不是减少,中韩应加紧对表,加强战略沟通,维护东北亚地区和平稳定。”阮宗泽认为,访问期间,中韩双方将就半岛问题等深入沟通,扩大共识。

杨希雨说,中韩在安全领域的合作会对东北亚地区和平起到“稳定器”的作用,有助于阻遏朝鲜核武器开发进程,推动其重回无核化轨道,防止地区出现冲突对抗。

此外,专家认为,双方还将就推动地区经济合作交换意见。在当今反全球化思潮抬头、一些国家“去全球化”政策对国际经济造成负面影响的情况下,中韩进一步加强经贸合作有助于推动地区经济发展。

“作为重要的新兴经济体,中韩两国加强经济合作,有利于提振地区经济,促进东北亚地区‘一带一路’合作。”杨希雨说。

“萨德”问题有待最终解决

尽管双边关系出现改善势头,两国元首会晤在即,但专家表示,当前“萨德”问题只是得到阶段性处理,这是中方着眼大局采取的灵活处理方式,期待双方进一步增进战略互信,推动这一问题最终解决。

阮宗泽说,中韩关系转圜并不意味着“萨德”问题烟消云散,两国关系未来走向,取决于韩方是否切实遵守和兑现有关承诺。

他说,建交以来中韩关系一直发展良好,但这种局面不能被视为“理所当然”。涉及国家战略安全利益时,中方必将予以坚定维护。此次中韩关系陷入低谷,韩国方面必须吸取教训。

在10月底达成的共识中,双方商定通过两军渠道,就中方关切的“萨德”有关问题进行沟通。

杨希雨认为,如果此访能够推动两军及早启动对话,将有助于中韩关系摆脱“萨德”问题的负面影响,使其尽快回到平稳健康发展的轨道上来。

美韩最大规模空中军演 加剧朝鲜半岛紧张对峙

新华社北京12月7日电(记者杜白羽 刘莉莉)美韩两国空军本月4日至8日在朝鲜半岛上空进行代号为“警戒王牌”的联合空中演习。参演战机总数之多,规格之高,被韩媒称为美韩迄今为止“最大规模”空中演习。

美军出动包括B-1B超音速战略轰炸机、F-22“猛禽”战机和F-35“闪电”战机参演,这是第五代战斗机在亚太地区首次大规模投入联合军演。分析认为,美韩军演将加剧朝鲜半岛紧张对峙,为地区和平安全带来隐患。

大杀器集结

美韩空军共有230多架飞机参加军演,仅美军隐形战机就达24架,包括6架F-22“猛禽”战机和10多架F-35“闪电”战机。美军B-1B超音速战略轰炸机也现身半岛上空参加轰炸演习。

韩国联合参谋本部6日说,部署在关岛安德森空军基地的美国B-1B轰炸机编队当天飞临半岛,参加了轰炸演习。B-1B有“死亡天鹅”之称,与B-52、B-2并称为美国三大战略轰炸机,具备“地毯式轰炸”能力,破坏力强,最大载重居三大战机的之首。B-1B单次可携带并投掷大量炸弹,最高时速为2.5马赫,快于B-52和B-2,从关岛基地起飞两个小时后即可抵达半岛参与作战,可高速甩开战斗机并投掷炸弹。

规模“史上最大”?

韩媒表示,此次联合空演包括防御敌军飞机空中渗透,切断敌军特种部队海上渗透等项目,旨在加强韩美空军联合应对突发事件能力,其规模和强度均为“史上最大”。演习重点为精确打击朝鲜导弹发射车等关键核导设施,摧毁朝军远程炮阵等。

分析认为,对演习的重大性进行夸张报道是韩媒的一贯做法,意在充分发挥演习的政治作用,对朝鲜方面施压。事实上,此次演习的级别和重大程度并非史无前例。

资深军事评论员张浩指出,首先,这次演习不是强调多种作战能力的对抗演习,而是一个基于基本的空勤、保障等在内的操作性演练,将之称为“军事训练”更合适。

在美国,调动军队进行作战或演习行动的是战区司令部,而军种仅具有负责军事建设的职能,此次军演的发布机关是美国空军,而非太平洋战区司令部,因此并不算是严格意义上的“军事行动”,更接近内部的军事操作规范化训练。

其次,尽管美韩投入上万兵力、230多架飞机,但大部分飞机多数时间都停留在地面执行操作性演练,并非飞在天上投掷炸弹轰炸“假想敌”。

朝鲜强硬回应

针对“警戒王牌”美韩军演,朝鲜外务省2日发表声明谴责,如因美国原因而使朝鲜半岛及全世界卷入核战争,一切责任后果将由美国承担。

朝鲜外务省发言人6日继续发表谈话表示,朝鲜不希望战争,但并不回避战争。如果美国误判朝鲜的克制力,最终点燃核战争导火索,朝鲜将以强大的核力量,让美国付出代价。

分析认为,目前朝鲜半岛局势错综复杂,美韩在朝鲜发射“火星-15”型弹道导弹之后的敏感期,展开针锋相对的空中军演,将加剧半岛对抗升级,是不明智选择。当前各方须冷静行事,避免危机螺旋升级,应多做有益于地区和平稳定、而非火上浇油之事。



尼泊尔中部和南部45个县举行大选

12月7日,在尼泊尔加德满都,一名选民抵达投票站。尼泊尔中部和南部45个县7日举行大选,超过1223万选民将选出256名省议会代表和128名国会议员。新华社发(苏尼尔·夏尔马摄)

伊斯兰国在阿训练数百名娃娃兵

新华社喀布尔12月6日电(记者代贺 蒋超)据阿富汗亚利安那新闻网6日报道,“伊斯兰国”已控制阿富汗北部朱兹詹省部分地区,在当地传播极端思想,并训练了至少300名娃娃兵。

报道说,朱兹詹省南部达尔扎卜地区至少80%的区域已被“伊斯兰国”控制,该组织还在当地招募和训练武装力量。许多贫困家庭因生活所迫,将孩子交给该组织,“伊斯兰国”对这些儿童进行“洗脑”,灌输极端思想。

该新闻社当天在其网站上公布了一张娃娃兵们蒙面的照片,指出“伊斯兰国”的行径已在当地引起人们普遍担忧。

报道说,阿独立人权委员会日前已收到关于“伊斯兰国”在当地训练娃娃兵的报告,并已敦促当地政府尽

快采取行动,保障这些贫困家庭儿童的安全。

报道还指出,“伊斯兰国”带来的安全威胁不容小视,虽然总统加尼此前曾表示该组织正从阿境内向其他地区转移,但来自阿富汗东部楠格哈尔省的消息显示,“伊斯兰国”已控制该省西北部胡吉亚尼地区的部分区域。

自2014年年底以来,“伊斯兰国”不断向阿富汗渗透,在政府控制能力相对薄弱地区传播极端思想,争抢势力范围。有报道说,该组织目前在阿境内至少有600至800名武装人员。虽然阿富汗国家安全部队今年以来已加强在各地的清剿力度,但在朱兹詹省、楠格哈尔省等地区,“伊斯兰国”依然活跃,当地武装冲突时有发生,许多民众被迫逃离家乡躲避战乱。

天价达·芬奇画作买主是沙特王子

据新华社电 是谁出手超过4.5亿美元(约合29.86亿元人民币)买下达·芬奇画作《救世主》。《纽约时报》6日报道,买下这幅画的是一名沙特阿拉伯王子。

只是,沙特王子贝德尔·本·阿卜杜拉·本·穆罕默德·本·法尔汉·阿勒沙特没有证实报道所述内容,对自己是否是11月15日单件艺术品交易最高成交价纪录的当事人不予确认。

美国纽约佳士得拍卖行一名发言人说,不会未经允许回应涉及买家和卖家身份的提问。

贝德尔并非知名艺术品交易商,不因财富显赫闻名。他是沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼的朋友和亲戚。沙特王储穆罕默德是阿布扎比酋长国王

储的盟友。阿布扎比卢浮宫6日借助社交媒体推特宣布,将收藏这一画作。

《纽约时报》报道,贝德尔在拍卖前一天才说要参与竞拍,佳士得拍卖行主管们紧急确认了他的身份和资金来源。贝德尔只提及资金源于房地产;回答和沙特王储穆罕默德的关系时,他自称是5000个沙特王子中的一个。

《纽约时报》评论,这桩交易显示沙特反腐行动带有“选择性”。

沙特上月初刮起反腐风暴,设立由王储穆罕默德领导的最高反腐委员会,调查贪腐案件、签署逮捕令。截至本月5日,共传讯320人,冻结银行账户376个。